

# 前进路一居民楼半月没有水

## 居民只好每天扛纯净水,家中的盆、桶和洗衣机都盛满了水

文/片 本报记者 毛旭松 李园园

位于芝罘区前进路19、20、21号的一栋楼,3层楼以上的居民半月没水喝,居民为此苦不堪言。每天只能是从外面接水来解决早晚的洗漱问题,居民连最基本的生活都无法保证。24日,记者对此进行了调查。



居民姜女士家中的盆和桶都盛满了水。

### 居民:半月没水苦不堪言

24日中午,记者来到前进路,该楼六楼的刘先生抱怨道:“半个月都没来水了,真是让人没法活。天天只能靠儿子从楼下扛大桶纯净水过日子,一次抬上五六桶,做饭喝水全都指望着这几桶水,洗澡反正是不行,连冲厕

所的水都用这些纯净水。”“我们住在四楼,情况还好些,晚上10点半左右还能滴答滴答的来点水。为了接水,晚上也不敢睡觉,一个小时才接半桶水。”住在四楼的姜女士说,“早上五点水管就不滴水了,整个白天一点水也上不来啊。”

记者在姜女士家看到,房间里摆满了大大小小盛满水的盆和桶,甚至连洗衣机都派上了用场,里面也装满了水。“没办法啊,谁知道这水什么时候能上来,衣服都要拿到亲戚家去洗。”

### 自来水公司:可能是管道生锈堵了

住在20号的张先生说,总水闸开着,其他地方有水,就他们这栋楼没水,可能是水压小上不来水。“一楼二楼有水,三楼往上水就断断续续小了,越往上水就没了。是不是管道有问题?”一位居民猜测道。

下午,记者致电烟台市自来水公司,据该公司09号

工作人员介绍,该公司的工作人员已去现场勘查过,“具体是什么原因,由于这栋楼的内部管道不属于我们公司管辖,我们也不清楚。可能是管道使用年数久了,生锈有点堵了吧。”

据了解该楼建于上个世纪九十年代,是烟台市粮食局下属单位粮油加工厂的管道,其余部分属于烟台市自来水公司的管道。

### 解决:铺设新管道改为一户一表制

住在19号楼四楼的姜女士介绍,半个月的断水,严重影响了他们平日的生活,由于粮油加工厂已倒闭,无奈之下他们各楼代表找到了市粮食局。

该局领导十分重视,经与居民代表协商后,该楼将改为一户一表制。据市粮食局张主任介绍,市粮食局粮食稽查队已筹资2000元垫付了自来水管道改造押金,24

日上午市自来水公司已经派人到现场勘察地形,设计铺设新的管道。

市自来水公司表示,将尽快铺设新的管道,解决居民的用水问题。

# 流浪猫无家可归,谁来收养?

## 市民呼吁建立专业收养中心

文/片 本报记者 寇润涛

看到社区内四处溜达的流浪猫,居民们往往又爱又恨,同时如何正确收养流浪猫也逐渐受到社会得关注。在芝罘区南沟街社区,开宠物医院的医生刘显慧利用业余时间收养流浪猫,但他希望更为专业的收养中心能早日建立起来。

### 宠物医院 “兼职”收养流浪猫

在烟台市芝罘区南沟街西端,有一家宠物医院。在这家宠物医院门口的玻璃上,贴着一张“可爱猫咪,免费领养”的牌子。走进宠物医院,屋里放满了大大小小的笼子,小猫们在笼子里嬉戏玩耍。

经营这家宠物医院的老板叫刘显慧,今年刚满27岁。刘显慧老家在蓬莱,来烟台已经一年了。

“这些小猫们原本都是社区流浪猫,一些好心的居民们发现后,将它们送过来。”刘显慧告诉记者,他从小就喜欢饲养宠物,大学毕业后便选择自己创业,开了一家宠物医院。“整整一年了,我前后大约收养过100多只流浪猫。”

收养大量的流浪猫影响了刘显慧的宠物医院经营。于是,刘显慧想到,可以让更多有爱心、有能力饲养宠物的居民领养这些流浪猫。因此,他便在自己的宠物医院门口贴出“通知”,呼吁居民们前来领养流浪猫。

### 社区内常见流浪猫 “来回溜达”

谈起刘显慧收养流浪猫的事情,很多居民们都表示“赞同”。南沟



街社区的居民孙德民说:“有一个相对专业的人来收养这些流浪猫,不但可以改善社区环境,而且也可以避免这些流浪猫们不影居民生活。”

采访中,记者发现,如同居民们的反映,社区内流浪猫确实不少。小区居民王英告诉记者,有一次她在小广场上见到7只流浪猫。

“猫的繁殖能力特别强,间隔两个月就发情,一窝能生六七个。”居民孙德民声称,他曾经养过小猫,最终因为家人不喜欢养,他便将小猫送人了。他推测,这也是社区里流浪猫越来越多的原因。

### 居民收养不如早建 “收养中心”

其实,像南沟街社区的刘显慧一样,喜欢收养这些流浪猫的居民并不在少数,但是考虑到卫生、安全等问题,居民不敢轻易从大街上将这些流浪猫抱回家。

对于普通居民从大街上收养流浪猫,作为宠物医生的刘显慧并不赞同。他告诉记者,一些流浪猫长期在外面,身上容易携带病毒和寄生虫。“在医院检查,确定没有疾病后,才能将流浪猫领回家中。”

刘显慧曾经想过联合一些喜欢小猫的人建立“收养中心”,但因为提供不出地方而不得不放弃。刘显慧说:“听说最近有人也打算弄一个类似的收养中心,我很高兴,如果这个收养中心能建成,我们就可以将更多的流浪猫集中起来收养了。”

### 古稀老人义务 当起社区“赤脚医生”

本报烟台11月24日讯(记者 寇润涛 通讯员 纪麓华)“我们社区有个热心人,她听说有人扭伤就赶紧带着药去帮人家敷。”在芝罘区东山街道办事处东花园社区,居民们常说的这位老人就是71岁的刘桂宽。

11月24日上午,社区50号楼的“楼长”刘桂宽老人在东花园社区居委会交纳他们居民楼这个月的垃圾费。居委会工作人员王德红一瘸一拐地走了进来,她在走访居民家时摔了一跤,刘桂宽立刻跑回家去取药。她用中药

栀子兑上一些老陈醋,将发好的面敷在王德红膝盖上。并嘱咐她:“按同样的方式重新敷一遍,一般不出三次便见效果。”

编辑:魏衍艳 美编/组版:宋晓霞

刘桂宽老人告诉记者,是从朋友那学来的药方,为了弄懂这个药方,她专门到中药店咨询药剂师。

刘桂宽记不清自己到底帮了多少居民,“几百个总得有了。”很多时候,被刘桂宽治好的居民带着礼品来到她家中表示感谢,但她都将这些礼品再给对方退回。

“单说老人这种做好事的热心,我们就非常佩服,老人从来不图什么,就是想帮别人。”居委会主任程国玉说。

对于居委会的评价,刘桂宽表示,她只做了一些自己力所能及的事,不过举手之劳。“大家都住同一个社区,相互帮忙嘛。”

龙口市将大幅提高城镇基本医疗保险待遇

### 城镇职工一年内可以报销33.5万元

为加快推进基本医疗保险保障制度建设,进一步提升医疗保障水平,切实提高参保人员医疗保险待遇水平,减轻参保人员个人负担。近日,龙口市人力资源和社会保障局对城镇医疗保险待遇进行了大幅调整。自12月1日起,龙口市大幅度提高城镇职工和城镇居民医疗保险待遇,城镇职工一年内可以报销33.5万元,城镇居民一个医疗年度内可以报销13万元。具体内容为:城镇职工基本医

(朱年航)